

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

蓄势崛起的力量

——济宁落陵盛源控股有限公司力促非煤产业发展势头强劲

- ◎ 绝处逢生 借机突破
- ◎ 攻坚克难 抱团发展
- ◎ 干事创业 闯字当先

« [P2]

新闻简讯 News bulletin

海尔集团在印度工业园投产

中国海尔集团位于印度马哈拉施特拉邦浦那市的工业园 11 月 16 日举行扩建投产仪式。这是中国家电企业在印度投产的第一个工业园。

数据显示,工业园占地面积 16 万平方米,其中新建面积 13.9 万平方米,为两个新厂房及相关配套设施。至此,海尔印度的冰箱产能增加至 180 万台,新增热水器、洗衣机、空调和电视机各 50 万台产能生产线。新增直接就业岗位约 2000 个,间接就业岗位约 1 万个。据悉,新厂投产后,生产的电器产品不仅能够满足印度本土用户的需求,还将出口至南亚、中东、非洲等地区。(胡晓明 张兴军)

价值导向型医疗将成全球趋势

世界经济论坛和波士顿咨询公司(BCG)最新发布的报告认为,与传统医疗系统相比,价值导向型医疗有望在大幅改善医疗效果的同时显著降低成本,成为全球医疗系统转型大势所趋。

报告认为,价值导向型医疗有三大基本原则:系统性衡量对患者重要的医疗效果以及为了在医疗全程确保疗效而产生的必要成本;持续追踪不同细分患者群体的医疗效果和成本;量身定制干预措施,提升对细分患者群体的价值。在全球范围内,中国等大国都可通过价值导向型医疗推广,实现在可控成本下提升国民健康和医疗效果的目标。(新华)

浪潮将投 70 亿 在津建数据交易中心

浪潮集团董事长孙丕恕 11 月 16 日在天津市企业家工作会议上表示,浪潮十分看好大数据产业,将围绕政府共同开发大数据,推进共享开放。未来,浪潮集团将在天津建设数据交易中心,并以天津为试点推动全国数据交易的发展。

孙丕恕表示,浪潮集团将发挥技术与科研优势,促进企业和政府合作,帮助政府制定相关政策和标准,助推中国大数据和云计算产业的发展。“大数据是金砖,是钻石矿”数据生产资料,要流通才有价值,浪潮将围绕政府共同开发大数据,推进共享开放”,孙丕恕说,再过三年,大数据交易一定像电商一样红火。到时市场上除了电商,还有数商。将来,云服务、大数据和智慧城市,很可能将成为新的三大运营商。(韦巍)

可燃冰 成为我国第 173 个矿种

根据矿产资源法实施细则有关规定,我国正式将天然气水合物列为新矿种。被公众通称可燃冰的天然气水合物成为我国第 173 个矿种。

国土资源部矿产资源储量司司长鞠建华 11 月 16 日在新闻发布会上说,我国在海域和陆域均实现可燃冰找矿突破和试采成功,尤其是首次在南海神狐海域成功实施试采,取得理论、技术、工程、装备自主创新,实现历史性突破,向产业化迈出关键一步,中国地质调查局今年 6 月提交了天然气水合物新矿种申报报告。国土资源部在调查研讨基础上,组织有关单位代表和院士专家对报告进行审核论证和实地考察调研,认为天然气水合物具备申报新矿种的条件。(王立彬)

专家认为,随着混改突破口扩大,衡量混改成效的标准更加清晰,那就是能否有利于形成有效制衡的公司法人治理结构以及灵活高效的现代化经营机制。业内人士强调,混改是企业的市场化行为,应坚持“一企一策”推进,防止“一哄而上”。

第三批混改试点呼之欲出 国企改革突破口呈扩大之势



图片来源:中粮集团

■ 新华社记者 王希

来自国家发展改革委的消息显示,31 家中央和地方国有企业被纳入第三批混改所有制改革试点范围,目前有关部门正抓紧指导试点企业制定实施方案。

业内人士认为,前二批 19 家央企混改试点逐步落地见效,第三批试点呼之欲出,而且

范围扩至地方国企层面,国企混改新局面加快形成。

混合所有制改革是国企改革的重要突破口。党的十九大报告提出,深化国有企业改革,发展混合所有制经济,培育具有全球竞争力的世界一流企业。

从中央到地方,近期涉及国企混改所有制改革的新举措、新部署不断推出,混改成为

国有企业诸多改革任务中备受关注的一项。

“第三批试点具体有哪些企业尚未公布,但大家的预期比较一致,一是地方国企的参与程度将提升,二是领域将继续拓展,例如可能在石油、天然气、军工等行业有所突破。”中国企业研究院首席研究员李锦说。

他表示,事实上,随着中国联通、东航物流等前两批混改试点先行先试,各方目光焦

点正由试点推开的规模和速度,转向混改改革的质量和效益以及风险防范与监管。“关心谁要改,更关注怎么改。”

据国家发改委新闻发言人孟玮介绍,前两批试点中超过三分之一的企业已基本完成引入投资者、设立新公司、重构公司治理机制、建立内部激励机制等工作。“总的看,试点企业通过混改,激励机制明显增强,杠杆率明显降低,经营状况明显改善。”

以民航领域首家落地的混改试点东航物流为例,东航集团实际投入 18.45 亿元国有资本,有效引入 22.55 亿元非国有资本,切实放大了国有资本的带动力;东航物流资产负债率从去年底的 87.86% 降至约 75%,达到全球一流航空物流企业的平均负债率水平。

东航集团战略发展部部长揭小清此前表示,将继续推进混改工作,建立健全现代企业法人治理结构,把握全球航空物流产业发展新趋势,积极研究现代航空物流产业新模式,不断推动东航物流做强做优做大。

李锦认为,随着混改突破口扩大,衡量混改成效的标准更加清晰,那就是能否有利于形成有效制衡的公司法人治理结构以及灵活高效的现代化经营机制。

业内人士强调,混改是企业的市场化行为,应坚持“一企一策”推进,防止“一哄而上”。混改业务涉重大国有资产保值增值,事关中国重大产业结构调整及人员职业发展,实践中确保规范操作、有效监管,是改革下一步能够顺利推进的重要保障。

以科技和市场引领 片仔癀赢得资本市场青睐

■ 张晓磊 文 / 图

近日,在杭州举办的“2017 上市公司价值投资·中国资产管理高峰论坛”上,片仔癀荣获“第十一届中国上市公司价值百强”奖项,位居医药行业前十,成为福建省入围的第二家上市公司。

片仔癀在上市上取得了长足进展。据悉,目前片仔癀市值已逾 400 亿,近年来还荣获“最具投资价值医药上市公司 10 强”和“中国最具竞争力医药上市公司 20 强”“最受中国投资者尊重的上市公司”等称号。这些成果的取得与片仔癀稳健发展战略、不断创新和优良的品牌形象分不开。

用心制造一流品质

近期央视《国宝档案》播出的片仔癀专题片《宫廷秘方——传入民间的御药》,讲述了传统名贵中成药片仔癀如何传入民间,并伴随着海上丝绸之路以其卓越功效享誉海内外的传奇故事。

作为国家级非物质文化遗产,片仔癀的处方和工艺为国家绝密级秘密。在福建,国家一级中药保护品种片仔癀与寿山石、乌龙茶并称“福建三宝”,片仔癀更是家家户必备的“镇宅之宝”,被广泛应用于保护肝胆、清热解毒、消肿止痛等方面。片仔癀备受民间欢迎,闽南人和东南亚华侨走亲访友时有送片仔癀的习俗。随着中医药走出国门,片仔癀连



续多年位居中国中成药单项出口创汇首位,享有“有华人的地方就有片仔癀”的美誉。

片仔癀为什么会长盛不衰,这与片仔癀长期坚持“用良心做品质药”的发展战略分不开的,片仔癀董事长刘建顺在 2016 年度经济人物峰会的感言中指出,片仔癀 500 年的品质坚守,得益于一代代片仔癀人始终用专业专注的工匠精神做一流品质,精选道地药材,遵循传统工艺,保证产品质量,确保用药功效。在人的环节,坚持选拔专业人做专业事,做精各道工序;在选材的环节,“药材好,药才好”在片仔癀被严格地执行,如坚持选用按产地、按季节采挖的三七,从源头上保证原材料品质;在制度环节,建立了高于国家标准的内控体系;在工艺环节,严格遵古法炮制,融合现

代技术,不得有半点差错。

片仔癀还坚持用循证医学、分子生物学等进行老药新开发,深入三甲医院进行临床研究,揭示产品药理作用,诠释产品功效,让片仔癀能更精准地服务于广大消费者。

在此战略的引导下,多年来,片仔癀与香港中文大学、香港浸会大学、中国医科大学、上海中医药大学、首都医科大学、北京佑安医院等科研单位强强合作,用中医的理论、西医的方法,对片仔癀的药剂机理进行深入研究。临床和实验数据表明,片仔癀在保肝利胆、抗炎镇痛、抗肿瘤、免疫调节等方面独具特色、疗效显著,其蕴含的特色功效也不断被挖掘出来,保证片仔癀历久弥新,长盛不衰。

片仔癀用良心和品质做药,每个环节都

不马虎,严把质量关,第一个关键环节是工人的遴选,每进一个工人,都要经过严格的审核和挑选。新工人要先在包装等普通工序学习和锻炼,经过严格的考核程序,才有可能进入原料、炮制、制丸等关键环节。

第二个关键环节是物料的运用。“为了保证物料的品质,片仔癀建立了严格的采购程序,每一种物料的采购,都要经过质检部、仓库、车间、公司领导等多个环节层层把关,其中任何一个环节发现问题,都可以一票否决,从源头上保证了产品质量。”公司常务副总经理黄进明说。

第三个关键环节是制作工艺。片仔癀的制作严格按照古法工艺,容不得有半点差错,严格执行“上道工序为下道工序服务,下道工序是上道工序的客户”的产品质量循环互动、互检网络,这样,一旦发现设备、产品有异常现象,可以及时反馈、排除。

纵观片仔癀的发展历程,片仔癀药业董事长刘建顺认为,企业要有生命力,就要踏踏实实做好产品,用工匠精神,专心专注敬业,做好产品质量,夯实基础。企业只有坚持“利他”的商业本质,把产品做到极致,产品不愁没有市场。

积极创新营销模式

营销创新是近年来片仔癀取得突出市场效益,带动品牌提升,赢得资本市场认可的主要因素。

[下转 P2]

热线电话:400 990 3393
新闻热线:028-86637530
投稿邮箱:cjb490@sina.com



纯正美国味
来自 **Smithfield**
进口 **Smithfield** 猪肉原料

美式培根 美式火腿 美式香肠

容拳道
引领心身健康 容拳成就梦想
www.rongquandao.com